

特朗普为何不满美联储？

当地时间19日，美国联邦储备委员会结束为期两天的货币政策会议，再次决定维持利率不变，随即招致美国总统特朗普不满。他在社交媒体上敦促美联储降息，同时承认关税将对美国经济造成影响，需要美联储“做正确的事”。

美联储为何不降息

美联储19日宣布将联邦基金利率目标区间维持在4.25%至4.50%之间。这是自1月底会议以来，美联储再次决定维持利率不变。

美联储决策机构联邦公开市场委员会在当天发表的声明中说，近几个月来美国失业率稳定在较低水平，劳动力市场状况依然稳固，但通货膨胀仍“一定程度上处于高位”。

美联储主席鲍威尔在新闻发布会上被问及通胀预期较高有多少是由美国关税政策引起时，他回答说“很大一部分”。他还表示，对此进行精确评估“非常困难”。

美联储在声明中提到“经济前景的不确定性增加”。美联储最新一期经济前景预期显示，美联储官员对今年美国国内生产总值增速的预测中值为1.7%，低于去年12月预测的2.1%。以个人消费支出价格指数衡量的通胀预测中值为2.7%，高于去年12月预测的2.5%。剔除食品和能源价格后的核心通胀预测中值为2.8%，也高于去年12月预测的2.5%。

特朗普为何不满意

特朗普19日在社交媒体平台“真实社交”上发文说，“美联储最好还是降息”，“做正确的事”。

分析人士认为，特朗普此前多次向美

联储施压，要求后者降低利率。近期美国政府对贸易伙伴频繁推出关税措施，招致批评和反制，正对美国经济增长前景带来冲击。在此背景下，特朗普对美联储货币政策为其关税措施影响提供对冲的要求更加迫切。

1月29日，美联储在货币政策会议后宣布维持利率不变，美联储自2024年9月以来的连续降息步伐首次暂停。特朗普随后在“真实社交”上指责美联储和鲍威尔“未能阻止通货膨胀带来的问题”，并且“在银行监管方面做得非常糟糕”。此前，特朗普曾公开表态寻求“迅速降低利率”。

2月12日，特朗普在“真实社交”上敦促美联储降低利率，称“这与即将到来的关税措施是齐头并进的”。

即使在第一任期内，特朗普也曾频繁公开批评美联储及其主席鲍威尔，经常敦促美联储降息，这被一些人视为对美联储独立性的挑战。

英国《经济学人》网站刊文认为，特朗普的政策与美联储正发生巨大冲突，使后者将陷入两难境地：要么维持高利率以抑制通胀，要么降低利率以刺激经济增长。作为美国最重要的独立机构之一，美联储正在承受双重压力。

美联储是否会听劝

一些经济学家认为，美国经济前景

正在恶化，但美联储更关注正在反弹的通胀走势，不太可能出于对关税影响的考虑决定降息。美国布鲁金斯学会高级研究员巴里·博斯沃思对新华社记者表示，由于关税影响，美国国内通胀不再放缓，未来政策走向“非常不确定”。他认为，关税问题会加剧，降息似乎不太可能。

美国彼得森国际经济研究所高级研究员、前财政部官员加里·赫夫鲍尔对记者表示，美联储只是在观察特朗普的经济政策以及随之而来的衰退是否会降低通胀率。

美国经济与政策研究中心高级经济学家迪恩·贝克对新华社记者表示，美联储非常谨慎，大规模关税将推高通胀，可能导致美联储推迟降息。

特朗普曾在竞选中承诺控制通胀。一些专家认为，关税会推高通胀，令特朗普更难兑现这一承诺。

美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特对新华社记者表示，关税如果重新引爆通胀，将成为特朗普的“阿喀琉斯之踵”。随着更多国家采取贸易反制措施，美国消费者将面临更高的生活成本，给特朗普带来政治问题。韦斯特说，高物价是前总统拜登竞选连任失利的主要原因之一，所以价格上涨对特朗普来说将是“灾难性的”。

新华社华盛顿/北京3月20日电

美联储政策安抚

由于美国联邦储备委员会货币政策会议释放一定政策安抚信号，纽约股市市场情绪有所改善，三大股指19日上涨。

截至当天收盘，道琼斯工业平均指数比前一交易日上涨383.32点，收于41964.63点，涨幅为0.92%；标准普尔500种股票指数上涨60.63点，收于5675.29点，涨幅为1.08%；纳斯达克综合指数上涨246.67点，收于17750.79点，涨幅为1.41%。

美联储在当天结束货币政策会议后宣布，将联邦基金利率目标区间维持在4.25%至4.50%之间。虽然美联储会继续减持国债、机构债券和机构抵押贷款支持证券，但从4月开始，美联储将放缓节奏，将美国国债的每月赎回上限从250亿美元下调至50亿美元。

哈里斯金融集团执行合伙人杰米·考克斯认为，美联储通过放慢赎回国债的节奏间接实施了降息。

市场服务机构XTB英国公司研究部门负责人凯瑟琳·布鲁克斯说，鲍威尔一反常态去安抚金融市场，甚至用“过渡性”来描述关税带来的通胀，认为消费者信心指数大幅下滑不一定预示经济增长将放缓，强调决策者聚焦于“硬数据”。

纳斯达克综合指数和标普500指数在日前先后跌入技术回调区间后，投资者对美国股市短期内出现明显反弹的预期升高，但对此后走势依然持悲观预期。

据新华社纽约3月19日电

美股暂获喘息



空袭过后

这是3月20日在也门首都萨那拍摄的被美国空袭后的房屋废墟。

据也门胡塞武装控制的马西拉电视台19日报道，美军当晚对也门首都萨那等地的胡塞武装目标发动新一轮空袭，造成至少7名妇女和2名儿童受伤。新华社路透

摆脱对美国防采购依赖 加拿大欲与欧盟加强合作

新华社北京3月20日电 加拿大政府一名高级官员19日证实，加拿大正在与欧洲联盟讨论加强国防领域合作，以打破其对美国国防设备采购的依赖。

一名不愿透露姓名的加拿大官员告诉美联社，上述计划还包括在加拿大本土制造战斗机。

加拿大外交部长梅拉妮·乔利告诉加拿大广播公司，加拿大在国防采购方面过度依赖美国。她近期曾前往欧洲，就国防采购进行谈判。“我们需要发展自己的国防工业，还需要在世界各地寻找不同的合作伙伴。”

美国总统唐纳德·特朗普上台后对加拿大挥舞“关税大棒”。他还多次公开表示加拿大应该成为美国的第51个州，称要用“经济力量”实现。

据加拿大媒体15日报道，加拿大新任总理马克·卡尼要求国防部长比尔·布莱尔对该国购买美国F-35战斗机的计划进行审查，并考虑其他选择。卡尼表示，增加加拿大国防设备的国内产量潜力是一个重要因素。他还打算使加拿大的国防采购多样化，并加强该国与欧盟的关系。

卡尼17日分别前往法国和英国会见两国领导人。这是他上任后首次出访。次日，卡尼宣布从澳大利亚购买价值42亿美元的雷达。按美联社说法，瑞典防务装备制造商萨博集团的一项提议已承诺，瑞典“鹰狮”战斗机的组装和维护将在加拿大进行。

新一届美国政府在乌克兰问题及对欧政策上发生转变，明确要求欧洲盟国承担更多防务责任，并警告其必须为自身及乌克兰的安全保障投入更多。这一态势同样推动欧洲各国重新审视国防采购战略。欧盟委员会19日发布一份名为“2030准备就绪”的国防白皮书，希望通过增加对国防工业的投资，鼓励联合采购、提高军工产能等措施，使欧洲在2030年拥有强大的国防能力。

以军重启加沙军事行动 以色列民众示威抗议

新华社耶路撒冷3月19日电 以色列连日来持续爆发大规模游行示威活动，大批民众走上街头抗议以军恢复在加沙地带的军事行动。

19日清晨，抗议者举着以色列国旗和横幅等从耶路撒冷西郊出发，步行前往以色列议会大厦。警方在沿途主要路段实行交通管制。下午，示威人群来到位于耶路撒冷的以色列总理官邸附近。新华社记者看到，示威人群截断周边多条道路，高呼要求停火的口号，高举希望结束战争的标语牌和被扣押人员的照片。

据以色列媒体报道，以色列前总理巴拉克，反对党议员、以军前总参谋长艾森科特等参与了示威活动。报道说，4万余人18日在特拉维夫的以色列国防部大楼前抗议。

以色列警方19日晚说，当天拘留12名示威者，他们涉嫌纵火、阻碍交通、破坏公物。一些企图非法阻塞道路的车辆被警方拖离。

以色列近日再次对加沙地带发动大规模空袭。巴勒斯坦加沙地带卫生部门19日发布的数据显示，以军过去两天对加沙地带多地的空袭已造成至少436人死亡、678人受伤。

应对美国关税冲击

欧盟发布“钢铁与金属产业行动计划”

新华社布鲁塞尔3月19日电 欧盟委员会19日发布“钢铁与金属产业行动计划”，旨在增强行业竞争力，应对美国钢铁关税的潜在影响。

欧盟委员会的公报显示，该计划聚焦六大核心领域：确保清洁且可负担的能源供应，防范碳泄漏，强化和保护欧洲工业能力，推动金属资源循环利用，保障高质量工业就业，通过主导市场和公共支持降低投资风险。

在强化和保护欧洲工业能力方面，欧盟委员会提议自2025年4月1日起收紧现行的钢铁保障措施。据了解，现行保障措施采用钢铁进口配额制，超出配额部分需缴纳25%关税。

公报还说，鉴于现行钢铁保障措施将于2026年6月到期，欧盟委员会计划于2025年第三季度提出立法提案，制定新的贸易措施以取代现行保障机制，为欧盟钢铁行业提供更有力的保护。欧盟委员会还表示，对于其他金属行业的不公平贸易行为，将随时准备使用贸易保护工具。

据介绍，欧盟钢铁行业遍布22个成员国，拥有约500个生产基地，提供超过260万个就业岗位。本月12日，美国对所有进口钢铁和铝征收25%关税举措正式生效。欧盟当天宣布，决定对价值260亿欧元(1欧元约合1.09美元)的美国商品征收反制关税。

据新华社首尔3月20日电

“拒当美国人！”

格陵兰岛各界反对特朗普“夺岛”企图

新华社格陵兰岛努克3月19日电 “那一天，整个努克的民众都团结起来了！”回忆起15日举行的反美示威游行，格陵兰岛首府努克所在的塞梅索克地区政府特别顾问古斯塔夫·彼得森仍然心潮澎湃。

参加当天游行的民众超过千人，考虑到努克人口只有1.5万，这个数字相当可观。游行民众高举“格陵兰不卖”“格陵兰岛属于格陵兰人”“美国人回家去”等标语，从市中心行进至美国驻努克领事馆。

引发这次反美游行的，是美国总统特朗普13日的一次讲话。据美国媒体报道，特朗普13日在白宫会见来访的北约秘书长吕特时再次扬言要得到格陵兰岛，并称将会向该岛派驻更多美军。

格陵兰岛是丹麦的自治领地，也是全球第一大岛。从官方到民间，格陵兰人拒绝特朗普“夺岛”态度明确。

参与游行的彼得森告诉新华社记者，在3月11日举行的格陵兰岛自治议会选

举中，对支持哪个政党，格陵兰人虽有不同主张，“但有一点确定无疑：我们绝不当美国人！美国人不能像买东西一样把格陵兰岛‘买’下来”。

美国驻努克领事馆在努克城南一栋二层小楼里。记者在这里看到，领事馆大门紧闭，窗帘低垂。“15日我们游行到这里时也是这情形，看不到领事馆的人。”彼得森告诉记者。

在美国领事馆门前，努克一家屠宰场员工尼古拉·戴维森向记者直言，他不想当美国人，他的家人和朋友也不想。戴维森认为，特朗普想夺取格陵兰岛最大的动机还是这里的资源，他寻找各种理由让夺岛“合法化”。

烘焙师奥利弗·克里斯滕森说，特朗普没有寻求与丹麦政府和格陵兰岛自治政府合作，而是选择了“抢夺”，国际社会不会支持他“夺岛”。

特朗普觊觎格陵兰岛由来已久。早

在其上个总统任期，他就提出要“购买”格陵兰岛。去年美国总统选举后，他又屡次表达夺取格陵兰岛控制权的强烈意愿。他派自己的长子小特朗普和其他几名“代表”到访格陵兰岛，还称不排除通过“军事或经济胁迫”手段夺取该岛控制权的可能性。

特朗普的“夺岛”言论引发格陵兰岛政界强烈不满。自治政府总理穆特·埃格德在社交媒体发文：“我绝不能以任何方式接受。”自治议会第一大民主党主席延斯-弗雷德里克·尼尔森呼吁格陵兰人团结一致应对美国等外部施压。

丹麦和欧盟官员也纷纷发声为格陵兰岛“撑腰”。丹麦外交大臣拉斯穆森日前表示，格陵兰岛仍将继续是丹麦王国的一部分，没有任何迹象表明格陵兰人希望脱离丹麦，成为美国人。欧盟委员会主席冯德莱恩则表示，欧盟支持丹麦捍卫包括格陵兰岛在内的主权和领土完整。

韩国总统弹劾案悬而未决，谁在焦虑？

“总统弹劾案这周会宣判吗？”这句话成了记者最近与韩国媒体同行们讨论的高频话题。

从去年12月韩国国会通过尹锡悦弹劾动议案，到今年2月25日宪法法院的最后一场辩论，至今弹劾案仍未宣判。漫长的审理过程中，焦虑情绪在韩国社会蔓延。

供职于韩国知名媒体的金记者说，过去两周，他和同事每天都会去宪法法院附近踩点拍摄，为弹劾案宣判日的报道做准备。“每天都觉得宣判日近在咫尺，随时都可能没有结果。”然而，“靴子”迟迟不落地，他只能干着急。

自2024年12月3日尹锡悦发布紧急戒严令以来，韩国社会持续动荡，宪法法院的最终裁决无疑将决定政局走向，宣判日期自然也成为媒体竞相报道的热门话题。从宪法法院公布的近期日程表，到警方宣布的宪法法院附近无人机禁飞时间段，媒体试图从种种迹象中捕捉宣判日期的蛛丝马迹。宪法法院承受的压力自然也非同一般，8名法官的政治倾向、任职时间，甚至个人收入，都成

为舆论关注的焦点。

不仅是记者，普通民众也感到焦虑。住在首尔市光化门附近一个大型小区的李女士告诉记者，因为网上有传言说宪法法院代理院长文炯培跟她住在同一个小区，一些反对弹劾的民众经常在上下班时间聚集在她家小区附近示威。

同样焦虑的，还有韩国朝野政客和各自的支持者。韩国民调机构“真实计量器”3月17日发布的调查结果显示，最大在野党共同民主党的支持率为44.3%，执政党国民力量党的支持率为39%，双方仅相差5%。随着弹劾案宣判一再推迟，朝野两派政客和各自支持者纷纷走上街头，试图通过集会争取更高支持率。

18日，首尔突降春雪，气温骤降至零摄氏度。记者看到，在宪法法院附近的人行道上，紧挨着法院大门的帐篷里，反对弹劾的民众裹着锡纸保温毯静坐抗议，不时高喊“驳回弹劾”“总统复职”的口号。据韩国媒体报道，国民力量党的国会议员也不时现身，参与反弹劾集会。

民调机构“盖洛普韩国”14日公布的调查结果显示，58%的受访者赞成弹劾尹

锡悦，37%的受访者反对弹劾。从民调数据看，韩国社会的撕裂更加严重。

韩国《朝鲜日报》13日发表社论称，无论宪法法院作出何种判决，都会有相当一部分国民难以接受，愤怒情绪或将直接宣泄到街头，进而引发混乱乃至冲突。面对可能出现的社会动荡，韩国警方严阵以待。警方宣布，弹劾案宣判当天将在全国部署338支机动队，共2万余名警员，其中1.4万人将被部署在首尔市中心区域。

按韩国各界此前预测，宪法法院会在辩论结束后的两周左右即3月中旬作出裁决，并提前两天对外公布宣判日期。目前，尹锡悦的弹劾审理时间已经超过朴槿惠和卢武铉，成为审理时间最长的总统弹劾案。

截至记者发稿时，弹劾案宣判日期仍未公布。因宪法法院代理院长文炯培将于4月18日任满，有分析认为，这将是弹劾案宣判的最后期限。韩国舆论普遍担忧，随着宣判日一再推迟，社会撕裂恐将进一步加剧。



这是3月19日拍摄的丹麦自治领地格陵兰岛首府努克的景色。 新华社发



3月18日，在韩国首尔，反对弹劾尹锡悦的市民在宪法法院门前示威要求驳回总统弹劾案。 新华社发